
 

 

 

 

Dve psie slečny 

Amy a Labka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ivana Ondrášová



 



3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Psie postavy sú skutočné. Môžete si ich dosýta vyhladkať na 

autogramiádach a/ alebo vyvesiť odtlačky ich paciek, kde len chcete.  

 

Za presnosť interpretácie psích myšlienok autorka nenesie žiadnu 

zodpovednosť. Je však vysoko pravdepodobné, že trafila do čierneho, 

keďže vychádzala z reakcií postáv zodpovedajúcim ich činom. 
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Predstavujeme sa 

Ahojte kamaráti. Haf, haf, baf, vŕŕŕŕŕ. Najskôr sa vám slušne 

predstavíme. Sme dve malé psie potvorky. Najčastejšie počujeme 

oslovenie “AmyLabka” (čítaj EjmyLabka). So sestrou sme stále pri sebe 

a “LabkaAmy” sa horšie vyslovuje. Áno, dobre ste zaregistrovali, sme 

živým dôkazom toho, že pes nie vždy musí byť chlapcom, my sme psie 

slečny. Ja som Labka, vraj večné šteniatko, taký plyšový psík. Amy je 

klasický psík - odvážna, tvrdohlavá, akčná.  

Naši ľudskí rodičia často hovoria, že ak by sme boli len jeden pes, 

tak nemáme chybu, takto ich bohužiaľ máme habadej.  

 

 
 

Naše poznávacie znamenia sú chlpy a blato všade, k tomu ako 

bonus otlačené ňufáky na sklách -  či už v klasickej búde alebo v tej 

pojazdnej, ktorú ľudia nazývajú auto. 
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Narodili sme sa psej mamke Tare a celkovo nás bolo šesť 

drobcov, tri dievčatká a traja chlapci. Súrodenci sú roztrúsení po celom 

Slovensku. Navzájom sme sa vraj podobali len farbou. Všetci sme boli 

čierni až na béžového bračeka, ktorý bol pre všetkých záhadou. Stavbou 

tela sme tiež mierne líšili. A pritom, ako súrodenci by sme sa mali 

podobať čo najviac, nie? 

 

 
 

Ešteže ujo v bielom plášti uviedol všetko na správnu mieru, máme 

vraj rozdielnych psích otcov, čo je v psej ríši bežné.  

Ja s Amy sme presvedčené, že našim skutočným otcom je tatík 

Petík, však nám to aj mamka Tara pošepkala. Máme z počutia, že keď 

sme sa narodili, tak nás nikomu nechcela ukázať, no keď prišiel tatík, tak 

jej zažiarili očká a začala nás hrdo prezentovať.  

 

Tak nie, mňa vraj vynechala. Teraz sa podržte, všetkých piatich 

súrodencov mala mamka pri sebe a úzkostlivo si ich chránila, no mňa 

nechala na druhom konci pozemku. Ešteže som kňučala ako o život. 

Našťastie ma započula dobrá ľudská duša a upozornila na mňa. Nikto 
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nevie naisto, či som to bola ja alebo nie. No ľudskí rodičia sa pravidelne 

smejú na tejto historke a hovoria, že nik iný to ani nemohol byť. Ich 

argumentom je fakt, že som najmenšia a zo začiatku mi zdravie trošku 

haprovalo. Povedali si, že ma zrejme naša mamka vyhodnotila ako 

neživotaschopnú. 

Pozor, dajte veľký pozor! Napriek pôvodným pochybnostiam 

som tu už vyše deväť ľudských rokov a veľmi dobre sa mi darí. Taktiež 

sa veľmi teším, že vidím na rodičoch, aká som pre nich výnimočná, hoci 

samozrejme aj sestričku Amy ľúbia.  

 

 

Späť k našim menám. Zvykli sme si reagovať na všelijaké 

prezývky, ktorými nás ľudskí rodičia (či superpsy, ako ich nazývame my) 
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častujú počas prechádzok, behu alebo inej aktivity. Niekedy ich 

špekulantsky ignorujeme, že veď my sa voláme inak. Keď sa divoké 

oslovenie zopakuje už štvrtýkrát, tak neochotne aspoň hlávku otočíme s 

nevyšteknutou otázkou: „Čo zas chcete, hádam len nevidíte, že máme 

oveľa lepšiu zábavu?!“ 

Často sme pre nich žabky, netuším prečo. Akurát si pamätám, že 

raz sa jeden pán spýtal našej ľudskej maminky: “Čo to máte teda za 

jedince? Pred chvíľkou ste ich nazvali baby, teraz žabky a pritom 

vyzerajú ako psy.” Maminka s úsmevom odvetila: “Bývajú aj lásky, aj 

chrobáčiky.” Chlapík sa už radšej nepýtal ďalej. Bol by sa dozvedel, že 

niekedy sme aj Labuška a Amuška. Kamaráti, neviete či takéto oslovenia 

sú dobré alebo zlé? My len vieme, že sú to nejaké zdrobneniny a rodičom 

pri nich mäkne hlas.  

Ďalej bývame srdiečka, aj “hodné holky”. Sem-tam sme 

nepodarky alebo strigy. A pohoršujeme sa , keď si dovoľujú nazvať nás 

myškami. Veď také tvory predsa poznáme, aj ich naháňame a veru 

podobať sa nepodobáme ani trochu.  

Všimli sme si, že nás tak oslovujú hlavne keď oddychujeme a 

pritom sa ponosujú: “Nejdete nám asistovať pri práci na počítači?” Kam  

tou otázkou mieria ani zvieratko srnka netuší. 

Zaregistrovali sme, že pri oslovení “černošky”, často zaznie nám 

neznáme slovo “rasisti”. Mohli by ste nám niekto vysvetliť o čo ide? 

Maminka nám niekedy hovorí aj čierni anjelikovia, tatík čierne zlato. K 

tomu pripomienky nikto nemá.  

Och a takmer som zabudla, niekedy sme aj ryby. Vraj naše očká 

občas vyzerajú ako očká tých nemých tvorov.  

S Amy sa v tom niekedy strácame, tých prezývok je čoraz viac. 

Navyše superpsy často používajú naozaj zvláštne prirovnania.  

Popravde, my by sme si vystačili s našimi klasickými menami. 

Podstatné je predsa to, aké sme. Samé seba považujeme za tie najlepšie 

zvieratká široko ďaleko a, samozrejme, aj za tie najkrajšie.  

Máme štyri packy (žiadne labky, tsss), parádny chvostík i ňufáčik 

a toto všetko v  prekrásnej ligotavej čiernej farbe.  
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Maminka vždy nad nami ochká, aké sme rozkošné, tá by nás len 

hladkala a hladkala. Treba povedať, že aj neznáme superpsy vždy 

samovoľne chvália našu krásnu lesklú srsť.  

Takže či veríte alebo nie, aj vám určite prirastieme k srdcu. 

Ako vyzerá náš bežný deň 

Zväčša vstávame naozaj zavčasu. Ja, Labka, už pred piatou 

hodinou ráno držím stráž pred rodičovskými dverami. Neviem sa dočkať, 

kedy ich tatík otvorí. Krátim si čakanie hlasným naťahovaním sa a sem-

tam škrabnem aj po dverách.  

Niekedy mám pocit, že maminke to hádam aj vadí, no určite to je 

len môj vymyslený pohľad na vec. Uznajte, komu by také niečo mohlo 

vadiť?! V tomto čase sa sestra ešte nijako nepretŕha, zatiaľ leží v pelechu 

v niektorej z našich izieb, prípadne už je dole na gauči.  

Keď začujem kroky, ako sa tatík blíži k dverám, tak som celá bez 

seba. Začnem kňučať a poriadne švacať chvostíkom, to namotivuje Amy 

a o chvíľu je pri nás. Tatík nás následne s láskou v hlase pozdraví a 
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príjemne pohladká po hlávkach. O pár sekúnd už sme na prízemí, tatík si 

začne chystať jedlo a my využívame čas na pospávanie na gauči. 

Ja osobne mám pri spinkaní najradšej kontakt minimálne s 

jedným z našich rodičov, a keď si superpes prisadne, okamžite sa na neho 

nalepím. Už som započula nejaké sťažnosti, že pri takýchto prejavoch 

vraj obmedzujem slobodu človeka. „Och, tiež si musia stále vymýšľať 

nejaké problémy.“ aj tak som si istá, že sú radi, že to robím. 
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Celkovo si cez deň doprajeme niekoľko šlofíkov. Párkrát sme 

zaregistrovali od maminky poznámku: “No pekne, tak v noci mi nedáte 

spať, a keď idem taká zničená do práce, tak vy si spokojne odfukujete. 

Srdečná vďaka.”  

No, čo na to povedať? V skratke: Sme naozaj rady, že maminka 

nás vie oceniť. 

Kde sme to skončili? Áno, áno - pri našom harmonograme. Keď 

tatík zje striedme raňajky, tak sme v plnom očakávaní - vezme nás dnes 

behať, či sa len vyparí? Je to päťdesiat na päťdesiat, tak kvílime čo 

najviac, aby sme si šťastie priklonili na našu stranu. V pozadí konečného 

rozhodnutia zohráva úlohu vraj veľa faktorov. 

Teraz vonku vládne nejaká škaredá choroba, budete sa čudovať, 

no hrá v náš prospech. Tatík nás bráva behať každé ráno.  

V obdobiach predtým sa často len tak zdúchol a znovu sa objavil 

až po práci alebo len na chvíľku. Vtedy si prišiel odložiť svoje smradľavé 

veci. Inak veľmi by ma zaujímalo, za čo alebo koho nás zamieňal. Predsa 

rovnako navoňať oblečenie, dokonca ešte kvalitnejšie, mu vieme predsa 

aj my.  

Keď nás tatík nikam nevezme, neostáva nám iné, len naberať silu, 

rozumej spíme a spíme. Pravidelne si nás počas tak dôležitej činnosti 

dovolí rušiť maminka, predstavte si - začne zdvíhať žalúzie. Táto činnosť 

nielenže rachotí, no núti nás aj otvoriť očká tým, že zrazu je svetlo. 

Akoby to nestačilo, tak sa priestorom začne šíriť hudba a všelijaká vrava. 

Hovorí tomu, že si púšťa rádio.  

Zo začiatku sa nespokojne prevaľujeme, no nebojte, my sa len tak 

nedáme! Keďže sme šikuľky, tak čoskoro zas spíme. Zrazu nás ktosi 

hladí po hlavičkách a praje nám pekný deň – to maminka už je na 

odchode. V polospánku počujem ako vo dverách chváli Amy : „Je od 

teba milé, že ma každý deň vyprevádzaš k dverám. Ďakujem ti.“ 

Následne nám obom zakričí zaužívanú formulku “Ahoj, papa. 

Vrátime sa.” Sem-tam s nejakým dodatkom, napríklad: “Od poobedia 

sme už len vaši, dnes je piatok.” Potom zavrie dvere a už jej niet. Alebo 

žeby nie? Maminka sa často vracia, pritom mumle, že si čosi zabudla. Po 

ďalšom zabuchnutí dverí už však naozaj ostávame doma len my, psia 

stráž. 
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Po nejakom čase si uvedomíme, že by sa patrilo naplniť si brušká. 

Ste pripravení? Chystám sa oboznámiť vás s našim ranným stravovacím 

rituálom.  

Ja, Labka, ako svojvoľne vymenovaný vedúci psík, pribehnem k 

naservírovanej vodičke a granuliam. Pozor, nezačnem hneď papať, to 

teda nie, také niečo pre mňa nemá význam. Aby mi chutilo, potrebujem  

sestru Amy. Keď dotyčná konečne ráči prísť, tak začnem robiť 

„Vŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕ! Vŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕ! Vŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕŕ!“, kľudne aj päť 

minút vkuse.  Nutno jej dať jasne pocítiť, kto je tu pánom - najskôr sa 

predsa musím napapať ja. Sestra je však nevychovaná a niekedy 

jednoducho odíde namiesto toho, aby na mňa zbožne pozerala ako si 

lahodím.  

Neuveríte, no občas si dovolí trošku ma odtlačiť a strčí ňufák do 

granúl spolu so mnou. „Naozaj je neskutočne drzá a ignorantská. Čo už, 

raz hádam urobí všetko správne“, rituál opakujem deň čo deň.  

 

 
 

Po napapaní začíname pracovať na plné obrátky - odfukujeme, 

sem tam otvoríme oči a následne párkrát zaštekáme alebo jačíme akoby 

nás rezali zaživa. Sme predsa skvelé strážničky. V prípade, že niektorí 

narušitelia kľudu, ako napríklad mačky či vtáci, nechcú zmiznúť, tak 
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neváham ukázať svoju dôležitosť a vyskočím na stôl. „Mali by ste vidieť 

aký úspech žnem!“ 

 

Ako sa slniečko hýbe na oblohe, my sa nevieme dočkať rodičov. 

Hlavne tatíka, on sa s nami poriadne hrá. „Maminka to vôbec nevie,“ tá 

nás zväčša len hladí.  

Vždy, keď sa rodičia vrátia, strašne rady ich vidíme a dávame im 

to zreteľne najavo. Okamžite po nich skáčeme, kňučíme a dobrú chvíľu 

sa nás nevedia zbaviť.  

Prišli na fintu, že keď nám podstrčia jedlo, tak trošku naše 

uvítacie ceremónie krotíme. Povedzme si úprimne - jedlo je jedlo, to je 

vždy na prvom mieste! Dobroty rýchlo spucujeme a sme zas plne akčné, 

jašíme sa s rodičmi.   

Nasleduje dlhšia prechádzka vo štvorici, potom ešte jedna 

podobná pred spaním. Vtedy bývame “srandovné”, hlavne v zimných 

obdobiach, svietime farbami, ja na ružovo a Amy na zeleno - v podstate 

z nás vidno len taký kruh.  

 

Ani sa nenazdáme a zrazu je tu noc. Pred nočným spánkom 

reagujeme na frázu "Ideme spinkať". Sotva ju tatík vysloví, otvárajú sa 

terasové dvere a my bežíme cikať na záhradu. Potom, ak uznáme za 

vhodné, uráčene sa presunieme do našich nočných pelechov. Maminka 

nás príde pohladiť a so slovami “Dobrú nôcku” zmizne do rodičovskej 

izby.  

My čoskoro začneme niekoľkokrát meniť miestnosť na spanie s 

cieľom nájsť tú naj. Však to nie je len tak, potrebujeme sa dobre vyspať! 

Najviac sa mi osvedčilo, keď každá nocujeme v inej izbe. Aj Amy je 

prekvapivo za, dokonca párkrát utrúsila nevhodnú poznámku “Aspoň 

nepočujem tvoje chrápanie.”  

“Tsss, hádam by ste jej to neverili”, ja určite nechrápem! Od 

rodičov sa ku mne donieslo, že počas mojich častých spánkov vraj vždy 

spokojne odfukujem, naťahujem sa, sem-tam spokojne nahlas pradiem. 

Počas snenia rýchlo hýbem nožičkami a dokonca sa vraj aj zvyknem 

modliť prednými packami. Ja to teda zhrniem: “ Som úžasná.” 
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Občas sa uľútostím a spím s Amy v jednej izbe, hlavne vtedy keď 

vonku hučí, nedajbože aj nejaké svetlá sa rysujú na oblohe. Rodičia tomu 

hovoria blesky alebo ohňostroje. „Poviem vám, je to strašidelné“, no 

samozrejme na sebe nedávam nič najavo. 

Pre istotu, keď je toho príliš, tak začnem kňučať za rodičovskými 

dverami, veď musím ochrániť aj rodinu! Tatík si je toho vedomý, lebo 

vtedy ma púšťa spať k nim do izby. Veru neviem, čo by bezo mňa robili.  

Takmer každé ráno maminka tatíkovi referuje, že sme zas 

zoskakovali z postelí a následne ju rušili hlukom dotyku pazúrov o 

podlahu. Som rada, že tak dobre slúžime „My sme psíky na úrovni.“  

Z mierotvorcu uštekaná potvora  

So sestrou Amy sme všade obľúbené, veď ako inak. Kto by nemal 

rád roztomilých havkov? Nie sme ani veľké, ani miniatúrne. S každým 

sa chceme zoznámiť, prehodiť pár slov, prípadne sa aj pohrať a nechať 

pohladiť.  

Kedysi som bola kamarátka s úplne každým. Ak na nás náhodou 

nejaký pes zo začiatku štekal, tak som nabehla ja, Labka, a išla som 

vybojovať mier. Stačilo prísť ku bráničke alebo priamo ku psíkovi, 

očuchať ho, usmiať sa, zavrtieť chvostom a ako švihnutím čarovného 

prútika už z nás boli kamoši. Potom pribehla Amy a všetci sme spolu 

prehodili pár milých štekotov. Keď sme odchádzali, psík len smutne 

kvílil. 

No časy sa menia. Všetko spôsobila jedna krutá skúsenosť. Vždy 

som bola bojazlivá, jednoducho potrebujem spoločnosť, samota ma desí. 

Musím byť s mojimi rodičmi alebo aspoň so sestrou Amy, len vtedy mám 

pocit bezpečia.  

Príbeh opisuje situáciu na cvičisku, kam sme s Amy chodili. Verte 

mi, že by ste na nás pozerali s otvorenými ústami, kebyže vidíte čo všetko 

dokážeme - sadnutie na vyvýšenú plochu (méta), prebeh šikmej strechy, 

chodenie po vodorovných a šikmých rebríkoch, prebeh tunelom a 

dokonca zvládame aj beh na pohyblivej plošine či prebeh na preklápacej 

hojdačke.  
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Také pokyny ako k nohe, ku mne, sadni, ľahni to je pre nás úplná 

samozrejmosť. Najlepší výsledok dosiahnete, keď nás motivujete 

nejakou mňamkou, napríklad piškótou. A ak nejakým mäskom, tak vám 

znesieme aj modré z neba - vtedy sme schopné ísť a zvládnuť aj 

prekážku, ktorú nemáme natrénovanú.  

 

Ospravedlňujem sa za odbočenie od témy, späť k príbehu. Na 

cvičisku nás počas tréningov bývalo veľa. Väčšinou tam sú páničkovia s 

jedným psom, zato my sme na nášho tatíka dve. 

Po  jednom z cvičení nás všetkých psov zrazu zavreli do veľkého 

koterca a išli do chatky, vraj na nejakú poradu. Boli tam veľmi dlho. Ja 

vždy poriadne kňučím, keď nevidím aspoň jedného zo svojich rodičov. 

Cítim sa skormútene, v hlave mi beží myšlienka “Čo ak sa už ku mne 

nevrátia?!” V ten deň to iné nebolo.  

Zrazu do mňa z ničoho nič skočil taký veľký nepríjemný pes, 

ktorý ma akosi nikdy nemal rád. Po niekoľkých jeho útokoch, počas 

nekonečnej porady páničkov, mi spôsobil viaceré zranenia, hoci sa ma 

sestrička Amy snažila celý čas ochrániť.  
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Ťažko tomu uveriť, no skončila som s dierou v mojej malej 

hlavičke. Nebolo ju však poriadne vidno, keďže som chlpáčka, ako sa 

patrí.  

Po porade som sa tatíkovi nejako nepozdávala, aj sa ma pýtal či 

mi niečo nie je, no zjavne môjmu vystrašenému prejavu neporozumel 

dostatočne. Až doma odhalil, čo sa mi stalo.  

Vykríkol a hneď ma zas posadil do auta a vzal na moje najviac 

neobľúbené miesto na zemi. Pobehujú tam ľudia v bielych plášťoch a 

vždy si ma všelijako skúmavo obzerajú - či už moje zúbky, ušká, 

zadoček,... Sú dotieraví až až. Dokonca mi párkrát dali aj včeličku. Och, 

to vám je riadne nepríjemné. Neviem prečo mi  rodičia vždy vravia, aby 

som bola odvážna a že to je pre moje dobro. To nech hovoria viete komu. 

Im nikto nepichá do kožúška. Však to štípe, o to viac, keď vám ranu 

následne natrú nejakou štipľavou vodou - vraj dezinfekciou. A naposledy 

sa mi navyše stalo, že mi ostala boľavá hrčka na danom mieste vyše 

týždňa. Ani len škrabkanie som si nemohla vychutnať. 

Po týchto skúsenostiach, v širokom okolí veterinárnej kliniky, s 

Amy vždy silno protestujeme. Nie sme ochotné vyskočiť z auta, keď nás 

tatík “násilím” z neho vytiahne, tak sa pod ním skúšame aspoň skryť. 

V prípade, že nás niečo bolí, napríklad krívame na jednu packu, zrazu 

sme frajerky a dokážeme behať po štyroch. Horšie je, že tatík sa nenechá 

obalamutiť a my sa k ľuďom v bielych plášťoch dostaneme tak či tak. 

„Viete mi to vysvetliť? Kde je naša sloboda?!“  

Pardón, vraciam sa späť k deju. Skúste si ma predstaviť - som 

ubolená, preveľmi vystrašená a tatík ma proti mojej vôli nesie na rukách 

k bielym plášťom. Darmo sa na neho škaredo pozerám v štýle, že mu to 

nikdy neodpustím. O pár minút už som na stole, ujo si ma obzerá, niečo 

hovorí. Ešteže ma tatík celý čas hladí a drží za packu. „Och, možno mu 

to predsa len niekedy odpustím.“  

Viac si už nepamätám. Keď som otvorila očká, mala som čosi 

čudné a veľmi obmedzujúce okolo hlavičky, nedokázala som sa na nej 

ani poškrabkať. Avšak hurá, už ma tak nebolela. 
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Tatík na mňa upieral lesknúci pohľad, naložil ma do vystlanej 

psej vaničky, potom do auta a čoskoro sme boli doma. Amy ku mne 

pribehla, no hneď aj odbehla, niečo sa jej na mne nepozdávalo. Rozhodla 

sa radšej si odo mňa držať poriadny odstup. Zato maminka sa odo mňa 

celý čas skoro nepohla, len čosi nežným hlasom rozprávala a hladila ma 

pri tom.  

Kamaráti, nebol to príjemný zážitok, no rodičia vravia, že na 

klinike ma zachránili, tak ja už neviem. Inak, spomenula som si, že ľudia 

v bielych plášťoch mi ešte ako šteniatku dali dokopy nožičku. O tom vám 

však porozprávam inokedy, musím sa najskôr rozpamätať.  

Milí čitatelia, chcem vám dať radu. Verte rodičom a bielym 

plášťom, aj keď máte strach, určite vám chcú len dobre. 

 

Horšie je, že po tomto nepríjemnom zážitku, som sa zmenila na 

večne uštekanú potvoru, ako mi hovorí maminka. Pre istotu už z diaľky 

štekám na ľudí a psíkov, potrebujem totiž pôsobiť sebavedomo, odvážne, 

nech mi už nik neublíži.  

Malých psíkov si ľudia radšej predo mnou zdvíhajú na ruky, také 

nebezpečenstvo vyvoláva môj hrôzostrašný štekot. Iba moji rodičia sa 
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smejú popod fúzy. Dobre vedia, že čím viac sa približujem 

k potenciálnemu násilníkovi, tým viac ho začínam zoširoka obchádzať. 

 Naše superpsy mi pravidelne dohovárajú a tvrdia, že im robím 

hanbu. To ma samozrejme mrzí. „Ako im vysvetliť, že strach vo mne 

úraduje? Že si skrátka neviem pomôcť, hoci sa snažím?“  

Myslím si, že predsa len sa im podarilo odčítať mi z pier. Totiž,  

zobrali ma kedysi k pani, ktorá má zvláštne meno. Zdá sa mi, že znie 

“psia psychologička”. Neviem síce čo si od jej návštevy sľubovali, v 

každom prípade som zaregistrovala, ako sa po pár dňoch rozprávali, že 

mi to zjavne nepomohlo.  

Našťastie, po istej dobe som začala mať pocit, že môj nový prejav 

akceptujú. Na môj štekot reagujú zavolaním na superpsov, ku ktorým 

vydávam nepriateľské zvuky. Upokojujú ich, aby sa nebáli. Vysvetľujú, 

že to štekanie je len zo strachu.  

Som im za to vďačná. Ja si už bohužiaľ budem dávať pozor vždy 

a všade.. 

Transport autom 

 

S Amy sme dva akčné tvory, hlavne, čo sa vybiehania na cestu 

týka. Aspoň tak to vidia naši rodičia. My sa pritom len chceme zoznámiť 

so všetkým a všetkými naokolo. Samozrejme najradšej beháme 

samostatne, bez vôdzky, rovnako ako všetky psy, ktoré dostali tú 

možnosť.  

Z tohto dôvodu sa takmer každá naša prechádzka začína 

naskočením do kufra auta a následným vyskočením kdesi na otvorenom 

priestranstve. Často na nás ľudia obdivne pozerajú počas naskakovania. 

Hoci sme menšie, tak vyskočiť dokážeme poriadne vysoko.  

Nechcem sa chváliť, tak iba pripomeniem - ja viem vyskočiť ozaj 

až do výšin. Keď nie sú superpsy doma, tak sa pokojne vyskytujem aj na 

stole na záhrade. Hlavne vtedy, keď si niekto dovolí zakrádať okolo 

nášho plotu. Hádam sa neuspokojím len so štekaním zo stoličky ako keď 

sú rodičia doma. Nemusím byť za slušnú.  
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Och, rodičia mávajú pripomienky aj k tomu, keď som na  stoličke 

alebo “lehátku”. Majú šťastie, že sa usmievajú pri tom, keď to hovoria. 

Môžete si byť istí, že ich som na zemi sedieť veru ešte nevidela… 

Kedysi sme sa vozili priamo v kabíne auta, boli sme však 

vysťahované. Že vraj robíme veľa neporiadku a štekáme rodičom priamo 
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do ucha. Avšak my dobre vieme hlavný dôvod – nechceli, aby sme im 

mudrovali do ich nezáživnej jazdy. Inak by určite na miske váh výrazne 

prevážil pozitívny aspekt a to, že Amy sa opiera prednými packami o 

šoféra. V takej zákrute sestra vždy poskytla kvalitnú masáž a zdarma.  

Samotný transport, ten ja, veru nemám rada. Celý čas počas neho 

štekám a štekám a do toho pobehujem z jednej strany kufra na druhú. 

Zvláštne, že Amy si vedľa mňa v pohode sedí a pozerá dopredu na čelné 

sklo. Neviem, možno sleduje cestu, alebo možno len si pripadá ako v 

blázinci a radšej ma ignoruje… 

Rodičia sa ma pokúšajú všelijako umlčať. Nedávno sa maminka 

snažila aj o spev, tým jej škrekotom ma veru na chvíľu vykoľajila a pár 

sekúnd som ostala bez slov, dlhodobý efekt sa však nedostavil.  Rovnako 

neúspešne skončil aj pokus s papaním špeciálnych tabletiek, ktoré mi 

superpsy akože nenápadne maskovali v tavenom syre. Veľkú hlavu si 

nerobím ani z komentára „Nechceme ohluchnúť,“ naďalej zavýjam ako 

tur. Veď sranda musí byť. 

Rodičia majú dve teórie prečo robím to, čo robím. Prvá teória 

polemizuje o tom, že som raz v aute grckala. Povedali si, že odvtedy sa 

u mňa objavil strach z opakovaného nepríjemného zážitku. Dovtedy som 

vraj nemala problémy s cestovaním, bola som pekne tichučko a väčšinu 

času som spokojne prespinkala.  

Druhá teória zvažuje, že sa len teším na prechádzku alebo beh. 

Rozumej na úplne každú, to jest aj na v poradí už štvrtú dlhú prechádzku 

v rámci jedného dňa.  

Niekedy u nás nastávajú komické situácie. Vrátime sa z 

prechádzky s maminkou a hneď na to nás berie von tatík. Párkrát sa mu 

podarilo zobrať nás na  presne to isté miesto, z ktorého sme sa práve 

vrátili. My sa v danej situácii rozhodne nepriznávame. Nechceme, aby sa 

cítil trápne a preto sa tvárime, akoby sme tu boli prvý raz v živote. Veď 

o zábavku máme aj tak vždy postarané - ňufákmi odhaľujeme aj tú 

najmenšiu zmenu, taktiež cielene prechádzame po iných častiach danej 

trate - napríklad po opačnej strane chodníčka než predtým, výsledkom je 

rozšírená sieť našich zážitkov. Pssst, nieže nás prezradíte rodičom, 

úspešne používame tento trik už niekoľko rokov.  
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K môjmu pobehovaniu v kufri nedávno rodičia rozvinuli ďalšiu 

teóriu. Tatík sa zdôveril maminke: “ Vieš čo, možno to naša Labka robí 

správne, správa sa ako správny športovec, pripravuje sa na svoj výkon.” 

Maminka vybuchla smiechom a pritom tatík trafil klinček po hlavičke. 

“Ja som totiž veľmi šikovný psíček, používam svoju hlavičku a úročím 

aj svoje skúsenosti.” Nie nadarmo nás rodičia pravidelne titulujú: 

“Šikovné hodné holky.” 

 

Dostať nás z prechádzky späť do auta je ťažký oriešok. Keď sa k 

nemu konečne s nevôľou došuchceme, tak zväčša je ochotná naskočiť len 

Amy. Ja sa vždy okúňam a dumám, ako by som sa tomu mohla vyhnúť, 

naplno ma dokáže zamestnať aj farba oblohy.  

Boli aj situácie, keď tatíkovi došla trpezlivosť a naložil ma sám. 

Vtedy si vždy poviem: “Áno, tak sa mi to páči.”, tatík na to: ”Labka, buď 

aspoň ticho. Zaujímavé, že keď na prechádzku vyrážame, tak s 

naskočením nemáš najmenší problém!” 
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Vždy mu odvrknem: „To je pravda, no vtedy som plná energie. 

Teraz ledva viem ako sa volám. Okrem toho dobre vieš, že inam ako do 

môjho kútika ochotná naskočiť nie som a pozri, teraz mi tam zas zavadzia 

Amy!“ 

 Ako inak, výnimka potvrdzuje pravidlo. V aute bývam prvá a na 

svoj kútik ani len nepomyslím vo chvíľach, keď vonku niečo rachotí. 

Napríklad také petardy priam neznášam. 

 

Bežný transport domov býva v pokojnom duchu, lebo sme 

príjemne unavené. Zvukovo sa prejavujem len výnimočne. Ak však s 

Amy zahliadneme nesympatického psa (taký je každý), tak štekáme obe, 

veď ostražité musíme byť stále. Tatík správne maminke hovorieva: 

“Naše žabky makajú 24 x 7 hodín v týždni, niet im čo závidieť”. 

“Presne tak, tatík má vždy pravdu.“ 

V čom som výnimočná 

V psej ríši je každý psík niečím výnimočný a samozrejme aj 

niečím zvláštny, možno dokonca až nepochopiteľný alebo na smiech. Čo 

som počula, tak to pravidlo je v každej ríši rovnaké - neexistujú dve úplne 

rovnaké bytosti na svete. A čo je podstatné všetci sme si rovní, dokonca 

aj bez ohľadu na farbu našich kožúškov, telesný vzhľad alebo množstvo 

granuliek. 

Začnem pozitívne, teda mojimi plusovými bodmi. Ako už dobre 

viete som neodolateľná sučka, ktorá vyzerá ako plyšový psíček. Ľudí si 

viem obmotať okolo chvosta, v tom som si istá. Toľkokrát som ich počula 

povzdychnúť si: “Och, to je neuveriteľné. Je taká rozkošná, vyzerá ako 

plyšová a pritom je živá.”  

Áno, k tomu všetkému som aj skromná. Pesnička „Já, já, já, 

jenom já“ je moja obľúbená. 

 Hádam neexistuje človek či už veľký alebo malý, mladý alebo 

starý, ktorému by som sa nepáčila - som si istá, že minimálne môjmu 

pohľadu nik neodolá. Volá sa to urobiť psie oči, v mojom prevedení je to 

priam magické. Moje veľké hnedé očká ešte viac rozšírim a upriem ich 
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do očí toho, na koho chcem zapôsobiť. Túto techniku s veľkým 

úspechom používam, keď chcem niečo uhrať vo svoj prospech. 

Napríklad, keď tvrdím, že ten neporiadok som určite nespravila ja, alebo 

že bez toho výborného mäska, ktoré máš na tanieri, určite neprežijem.  

Ako malá som vraj bola veľká elektrikárka, žiaden kábel mi 

neunikol a priam som prahla po vzdelaní - potrebovala som prečítať 

každý časopis a dokonca ani pár kníh sa mi nevyhlo. Mojou packou som 

listovala jednu stranu za druhou. Väčšina z nich sa potrhala, a ak nejaká 

náhodou nie, tak ostala zašpinená. 

So sestrou Amy sme vynikali aj v úniku cez náš plot - či už 

preskokom, podhrabaním, rozpletením... Superpsy pravidelne jajkali, že 

už nevedia ako ten plot ešte lepšie zabezpečiť. No a posledné roky 

excelujeme v behu na dlhé trate vďaka tatíkovi, keďže nás bráva so 

sebou.  

No späť ku mne. Som veľmi srdečná, svojim obľúbencom rada 

znesiem aj modré z neba, nemusia svoje potreby ani len oznámiť. Dobre 

si pamätám ako som si raz tatíkovi sadla na nohy, keď sme z 

nepochopiteľného dôvodu spali vonku. Bolo na ňom vidno, že potrebuje 

zahriať. Neviem prečo sa vtedy začal smiať. Zavolal na maminku a 

zvestoval: “Ja z toho malého psíka nemôžem, tak ja ich učím spať v búde, 

ľahol som si teda pred ňu, nech sa cítia v bezpečí a ona z nej vyjde a 

priľahne ma.” Maminka mi s úsmevom na tvári povedala: “Labka, už si 

v bezpečí, že? Určite si na teba nik netrúfne a tatíkovi  aspoň bude 

pohodlnejšie.” Zároveň nám popriala dobrú nôcku. To už bolo zbytočné 

gesto. Predsa viem ako na to, vyspala som sa doružova. Ozaj a do búdy 

nás už nikdy spať nenútili. 

 

Často na seba registrujem poznámky typu, že čo to mám zas za 

polohu a kde som si to zas našla nové miestečko. “Čo je koho do toho, 

kde ležím, veď nie som len taký hocijaký psíček! Všetkým musí byť 

jasné, že predsa všetko lepšie a/ alebo netradičné je dozaista určené pre 

mňa - napríklad opraná bielizeň v lavóre alebo spadnutý A4 papier na 

zemi alebo veci, ktoré sa čo i len na sekundu zjavia na zemi.  
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Takisto som veľmi prítulná spoločníčka. Rodičia sa smejú, že 

vždy potrebujem nejakého svojho človeka - nechám sa ním vyhladkať, 

vyhrať a keď cítim, že moje potreby sú naplnené, tak si jednoducho 

odídem na opačnú stranu gauča. “Keď stačilo, tak stačilo.“ iné ma 

nezaujíma.  

Jáj a vždy sa teším, keď vidím prichádzať môjho rodiča, teda ak 

akurát nie som v štádiu ospalosti. “Čo na tom, že bol len niečo odniesť 

do koša?” Svoju radosť dávam srdečne najavo vždy. 

Legendárne sú moje výskoky a chytanie lopty vo vzduchu, vtedy 

rodičom slúžim ako nosič loptičky počas ich čudnej hry s malou 

loptičkou a dvoma plochými drevenými čudami, hovoria tomu plážový 

pingpong. Keď im spadne loptička na zem, vždy im ju donesiem. A je 

jedno, či im spadne do krovia, tují alebo do vody. 

No a moje zlé vlastnosti? Mám len jednu jedinú a tou je večné 

štekanie v aute a počas prechádzky na skoro každého pocestného, no 

dôvody už poznáte a určite mi to teda nemáte za zlé. 
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Keď sa tak zamýšľam: “Oproti Amy som skvelá. Tá má hádam 

len jednu dobrú vlastnosť a tou je, že ma ochraňuje. Inak to je čisto 

otravné psisko, ktoré ma stále chce poučovať.”  

No, aby som bola fér, tak jej možno niekedy prenechám priestor, 

nech sa odprezentuje sama. “Tak skoro to nečakajte.” 

Naša hlavná športová aktivita 

Vďaka nášmu tatíkovi sa z nás stali vytrvalostné bežkyne. 

Spravidla začíname behať o šiestej hodine ráno - čo pre nás znamená, že 

v zimných mesiacoch je ešte všade tma, len tatík má nejaké malé slnko 

na hlave a my máme preblikujúce kruhy okolo krku. “Stavím sa, že vtedy 

ešte väčšina z vás, milí kamaráti, určite spinká.”  

Beháme za každého počasia - či už fúka ako bláznivé, sneží, prší 

alebo je horúčava. Táto aktivita nám podľa náročnosti trate trvá jednu až 

štyri hodiny.  

Musím sa vám zdôveriť: “V poslednej dobe som prešťastná, lebo 

sa ku nám pridal môj obľúbenec Edko.“ Rodičia si ma doberajú 

rečami:  “Labka sa nám zaľúbila.” Netuším síce, čo to znamená, no v 

Edkovej spoločnosti sa cítim nejako lepšie. „Pokúsila som sa ho  obliznúť 

na ústa, keď si zaväzoval šnúrky, no odohnal ma. Nevadí, skúsim to pri 

ďalšej príležitosti zas.“ 

Behávame všelikam, pravidelne skúšame a objavujeme nové 

trasy. Niekedy skončíme na inom mieste ako sme začali. No väčšinou 

nám tatík plánuje všelijaké okruhy, čo je vraj jednoduchšie kvôli 

preprave. Počas behu striedame aj povrchy, valíme si to cez lúky, lesy, 

hory, kopce alebo bežíme hrebeňovky.  

 

Trošku vám priblížim priebeh tejto aktivity. Akonáhle vyskočíme 

z auta na mieste určenia, bežím k Edkovmu „fáru“. Zrejme sa ma už tiež 

nevie dočkať, lebo jeho auto je na mieste určenia vždy skôr ako to naše. 

Dávam mu nekonečných päť sekúnd a ak v priebehu tejto dlhočiznej 

doby nevystúpi, tak s vrtiacim sa chvostom obieham jeho auto dookola. 

Och, vždy som celá šťastná, keď sa objaví. Pištím: “Hurá, je tu.” Edko 
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sa mi prihovorí a pohladí ma. Zrazu je môj deň prekrásny. “Vravím vám, 

určite mu nie som ľahostajná. O takú Amy sa Edko príliš nezaujíma, no 

popravde ani ona o neho, veru neviem kde nechala oči.”  

 

O chvíľu vyrážame. Beh je super aktivita, sme vďaka nej 

svalnaté, zažívame množstvo zážitkov a to za pomerne krátky čas. 

Napríklad skúmame všelijaké odtlačky v zemi - niektoré sú skutočne 

obrovské. Taktiež si užívame krásne výhľady a veľakrát narazíme aj na 

sneh, ktorý máme tak rady. V okolí nášho domu v danej dobe žiaden sneh 

byť nemusí, no my máme to šťastie vyváľať sa v ňom. 

  

 
 

Počas behu spoznávame aj čudesné tvory. Väčšinou mi pri strete 

s nimi zamrzne jedna packa vo vzduchu, ostanem stáť bez pohybu a 

papuľku otvorím dokorán. Amy zvykne vtedy aj zaštekať. Predsa nie sme 

žiadne trasorítky alebo minimálne ona nie. V týchto zveroch sa takmer 

vôbec nevyznám. Ešteže máme tatíka, ktorý nám ich následne pomenúva. 
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Takže hlásim: „Podarilo sa nám stretnúť koníky, srnky, líšky. Inak pri 

diviakoch a medveďoch boli tatík a Edko akýsi nesvoji.“  

Menšie zvieratká ako zajace a myši poznáme dobre, tie by sme 

vedeli aj uloviť. Avšak tatík nám vždy prednáša: “Žabky, tieto zvieratká 

sú rovnako živé bytosti ako vy. Nechajte ich na pokoji, nezabúdajte, že 

aj oni majú svojich rodičov, ktorí ich ľúbia.” Pri každej prednáške na 

neho chápavo pozeráme a pri najbližšej príležitosti zas vyrážame na lov.  

 

Aby ste vedeli, tak počas behu sme so sestrou nenahraditeľné. 

Amy ukazuje správnu cestu, teda je prvá, vedie našu svorku. Ja 

kontrolujem, či sa niekto nestratil, hlavne na Eda musím dávať pozor, 

zvykne zaostávať. Keď sa mi zdá, že ho akosi dlho nevidno, tak mu 

bežím oproti, isto mu je už za mnou smutno.  

 

Tatík nás počas behu očkom kontroluje, najmä sa však spolieha 

na zvuk, ktorý s Amy vydávame. Máme totiž na krku prívesok v tvare 

kostičky, s našimi údajmi, dokonca aj s telefónnym číslom, hoci teda 

žiadnu hovoriacu skriňu nevlastníme. Prívesok pri behu vydáva zvuk, 

ktorý vydávajú aj ovečky - cinkáme. 

Beh má oproti prechádzke viaceré výhody, najmä tú, že toľko 

nezdržiavame. Keď chceme držať tatíkove tempo, tak nemáme kedy 

strkať ňufáky do zeme, ani čas nadmerne si značkovať okolie. Dokonca 

som raz musela svoju veľkú potrebu rozdeliť na dvakrát - začať a potom 

si nadbehnúť. Musím dodať, že vôbec mi to nevadilo, bola to sranda.   

 

Po konci behu sa s Edkom bohužiaľ rozlúčime. Domov zväčša 

prichádzame ako prasiatka, aspoň tak nám hovorí maminka. Občas nám 

aj tvárička zmení výzor, napríklad boli sme už aj pehaté. 
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Tatík, aby urobil maminke radosť, nás počas jesene a zimy vždy 

v aute utiera, bohužiaľ veľmi to nepomáha. Ja mám krátke nožičky a teda 

moje bruško je blízko zeme a všetka špina sa lepí naň. Rodičia často 

zvestujú: “Naša Labka má nízky podvozok”.  

 

Po príchode domov sa napijeme, napapáme a ideme spokojne 

odfukovať, lebo potrebujeme nabrať silu na ďalšie dobrodružstvá. 
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Ako sa Amy stratila 

 

Už viete, že zbožňujeme diaľkové behy s naším tatíkom. Kvôli 

tomu sme ochotné pretrpieť aj rannú tmu, aj nelákavé počasie. Príroda je 

náš revír, ponúka nekonečné možnosti a zaujímavé výhľady. Trasy si 

poctivo značkujeme ocikaním, no veru by sme si netrúfli vracať sa samé 

len podľa nich. Viete aj to, že tatík vždy kontroluje či sa držíme v jeho 

blízkosti. Raz sa však stalo niečo, čo nemalo.  

Len čo sa počas prestávky tatík otočil, sestra Amy kamsi odbehla. 

Vlastne nič výnimočné, zrejme šla zas dať vedieť nejakému zvieratku kto 

je tu pánom. Bežne vyvádza také veci, odcupitá, no do chvíľky sa sama 

vráti naspäť. Avšak teraz sa Amy nevrátila. Ani po zavolaní, ani po dlhšej 

dobe, skrátka sa vyparila.  

Tatík sa vyľakal. Prehľadali sme v trojici, spolu s Edkom široké 

okolie - oni vykrikovali jej meno, ja som ho štekala a dávala som Amy 

radu, nech sa k nám vráti čo najskôr, lebo tatík začína byť nervózny a to 

nie je práve príjemné. Čakala som, že už konečne odniekiaľ vybehne a ja 

na ňu budem môcť naježene skočiť a pokarhať ju. Amy sa však 

neobjavila a to sme ju hľadali tri hodiny. S povzdychom som zaštekala: 

“Amy, do psej matere, kde sa flákaš?!”  

Keď ubehlo veľa času, museli sme priznať farbu pred našou 

maminkou. Tatík jej zavolal, dobehli sme k autu a odišli. Keď sme prišli 

domov, tak maminka spustila: “To je čisté zúfalstvo. Hádam sa Amy nič 

nestalo. Je síce odvážna a šikovná, no predsalen je to psík žijúci v 

domácnosti.” 

Tatík rýchlo niečo zjedol a odišiel pokračovať v pátraní po mojej 

sestre. Maminka stále ťukala do počítača a popritom mi vysvetľovala čo 

vlastne robí. Prešla všetky naše fotky. Fúúú, rodičia ich majú nekonečne 

veľa, absolútne netuším načo, veď nás vidia stále, navyše naživo sme ešte 

krajšie. Z fotiek vybrala tri, na ktorých bolo vidno najviac detailov z 

Amy. K fotke pripojila text a vytvorila leták “Hľadá sa Amy”. Napísala 

tam aj informáciu, kde by sa mohla nachádzať a sľúbila nálezcom 

odmenu. Zrazu odbehla na poschodie, neochotne som ju tam šla 

skontrolovať. Stála pri nejakej hučiacej skrini, z ktorej vypadávali 
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papiere s fotkami našej Amy. Čoskoro mala maminka v rukách veľké 

množstvo týchto letákov.  

Chvíľu na to prišiel tatík, naložil maminku do auta a zmizli preč. 

Predtým ma samozrejme obaja vyhladkali a povedali mi, že som v 

bezpečí, aj hudbu mi nechali pustenú. Povedali, že idú hľadať moju 

sestričku, no určite sa za mnou vrátia. Chvíľku som za nimi smutne 

pozerala, avšak rýchlo som zmenila lokál za môj gauč a spokojne 

zaspinkala. Zaslúžila som si, veď taká pátračka to vám dá zabrať.  

Rodičia zatiaľ v okruhu miesta, kde sa Amy stratila, vylepovali 

letáky v každej bližšej, aj vzdialenejšej dedine. Mňa zo spánku prebral až 

zvuk otvárania dverí, narýchlo som si uvedomila, že to sú naši superpsy 

a nádejala som sa, že hádam už sú v spoločnosti Amy. Bohužiaľ prišli 

sami. Tatík o chvíľku odišiel a maminka si zas sadla za počítač. 

Spomínala nejaký Facebook a že pošle leták s Amy elektronicky a 

požiada jednotlivé obce, aby ho zverejnili priamo na svojej stránke.  

“Raz len neviem čo majú tieto ľudské tvory za nápady. No uznajte, ako 

by mohol niekto našu Amy nájsť v počítači? Veď je to len tenká skrinka, 

do ktorej sa ťuká. Ha, Amy je síce štíhla, no môžete mi veriť, tam by sa 

nezmestila.” 

Ako hodiny plynuli, začalo sa stmievať. S tmou dorazil aj 

ustarostený tatík, zase prišiel sám, Amy bola stále nezvestná. Rodičia si 

sadli okolo mňa, hladili ma, do toho im stekali slané kvapky po lícach a 

keďže sme sa všetci traja objímali, tak často dopadali tieto kvapky na 

mňa. V noci sme skoro nespali.  

No dobre, tak popravde, ja som sa vyspala doružova. Normálne som túto 

noc mohla spať s rodičmi nielen v ich izbe, no aj v ich posteli - no, kto 

by si to neužil. 

Bohužiaľ rodičia aj ráno vyzerali nejakí zničení. Tatík ma za 

skorého rána zobral so sebou, prebehli sme celú včerajšiu trať zas znova, 

volali a štekali sme “Amy”, no jej stále nebolo. Prešli sme aj okolité obce 

a keď sme stretli nejakého človeka, tak sa ho tatík hneď pýtal či náhodou 

nevidel malého čierneho psa. Podaktorí zvolali: “Myslíte Amy?” Pri 

prvej takej reakcii tatíkovi skoro oči vypadli. Potom si však uvedomil, že 

vďaka letákom sa z Amy stal najznámejší psík v širokom okolí.  
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Nejaký čas s nami hľadala aj maminka. Veľa si z toho dňa už 

nepamätám, len to, že to bolo vyčerpávajúce. Skoro celý deň sme behali 

či chodili  hore dole, do toho nás prehrievalo slniečko. Párkrát tatíkovi 

zazvonila hovoriaca skrinka, vždy ju s nadšením zdvihol, očakávajúc, že 

niekto našiel moju nepodarenú sestru. Avšak väčšinou skleslo ukončil 

hovor. Raz dostal tip na ulicu blízko našej mamky Tary, tak sme tam 

hneď vyrazili. Zdalo sa nám to byť reálne. Bohužiaľ, keď sme tam prišli, 

tak Amy nikde nebolo. Bolo ťažké vyhodnotiť či psík, ktorého nám 

nahlásili, bola naozaj naša Amy a zase sa niekam presunula alebo to bol 

len pes jej podobný. Totiž ľudia zväčša považovali hocijakého voľne 

behajúceho čierneho psa automaticky za moju sestru.  

Prichádzal večer a tu zrazu zavolala maminka. Ocko jej zas celý 

skormútený oznámil, že Amy stále nie je s nami. To však maminku 

neodradilo a pokračovala: “Práve mi volala Veronika, vraj videla našu 

Amy! Na 99% to bola ona, zazrela totiž jej kostičku na obojku!” Tatík sa 

zrazu ako švihnutím zázračného prútika celý rozžiaril, hneď sme bežali 

k autu. Naštartoval a čoskoro sme sa ocitli na lúke, kde sa mala Amy 

nachádzať. Telefonátov o Amy pribúdalo, všetci hlásili rovnaké miesto.  

Och, aké bolo naše sklamanie, keď sme nikde Amy nevideli. Zas 

sme začali zúfať, keď tu zrazu zazvonila hovoriaca skrinka, tatík ju 

zdvihol a pozrel sa dohora. Videl ako mu pani z balkóna ukazuje smer. 

Pozďaleč sa nachádzal čierny psík, tatík sa k nemu okamžite rozbehol a 

volal: “Amy! Amy!” No psíček sa vzdialil, nádej začala miznúť 

prirýchlo.  

Tatík skleslo zavolal ešte do tretice jej meno, keď tu sa zrazu psíček 

otočil. Chvíľku pozeral, hneď na to nasadil prvú kozmickú, dobehol k 

tatíkovi, skočil mu do náručia a začal ho celého od radosti škrabať, najmä 

po tvári. Čo tam potom, že to nebolo práve najjemnejšie. Tatík celý 

prešťastný celý čas opakoval jej meno dookola, obaja takmer skončili na 

zemi, taký bol dojatý.  

Vtedy som pribehla ja a začala som sa maznať s nimi. Aj som sestre Amy 

na rovinu zaštekala: “No no no, také sa nerobí! Si zlé dievča.” 

Pochybujem, že Amy moje pokarhanie vôbec zaregistrovala.  

Po dlhom zvítaní sa, sme všetci traja vyrazili domov. Amy začala 

v aute vydávať veľmi zvláštne zvuky, tatík ich nazval vytie vlka. Keď 
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sme konečne zaparkovali doma, tak maminka nás už šťastná čakala pred 

dverami. Keď nás zazrela, hneď sa nám rozbehla oproti a volala meno 

mojej sestry. “Fú, moja hlávka, posledné dva dni som hádam iné ani 

nepočula.” Amy po tom, čo zazrela maminku, celá prešťastná vybehla 

oproti nej, keď tu zrazu zbadala granulky, odbočila k nim a začala 

pažravo jesť. Veľmi dobre viem, že inokedy by sa maminka urazila po 

Amynkinej ignorácii, no teraz bola akási chápavá. Povedala: “Amy je 

určite veľmi hladná a smädná. Chúďatko bola celých 36 hodín 

nezvestná.”  

Po čase začala maminka pátrať po tom, čo znamená Amynkine 

vytie vlka, keďže ho začala vydávať aj na záhrade. Zistila, že sestra tým 

dáva najavo, že našla svoju svorku. “Och, vidíte, aká je len hlúpučká. Tak 

my sme ju celý čas hľadali a ona si myslí, že našla ona nás. Ja chúďatko 

som si skoro všetky svoje packy zodrala pri pátraní po nej a ona takto…“ 

Amy šla v ten deň veľmi skoro spinkať a prespala vkuse deň a 

pol. Nevadilo mi to, mohla som si naďalej užívať výhody jedináčika.  

Superpsov som začula hovoriť, že jednoznačne najviac dokázal ten 

smiešny a hlavne tenký počítač. Vraj interaktívne ponúkal najnovšie 

poznatky o predpokladanom pohybe mojej sestry, zaktivoval veľké 

množstvo ľudí, ktorí sa ozývali, že ju videli. Nechcem byť drzá, no vtedy 

som začala o ich zdravom úsudku pochybovať. Avšak hneď som si 

pripomenula, že sú to moji milovaní rodičia a nechala som to tak. 

   

 

Od tejto detektívnej príhody máme gps obojky, je to taká zvláštna 

krabička na krku. Keď nám ju nanútili, pohoršovali sme sa od zlosti. 

Každú prechádzku sme sa donekonečna škrabali a škrabali. 

 “A viete čo je sranda?”  

Teraz nám už nevadia vôbec a berieme ich ako také šperky. 

Navyše nás tatík poučil, že sú veľmi užitočné, len sme nepochopili na 

čo.  

S Amy sme hlavy vynachádzavé, tož veru sme sa párkrát tohto 

krabičkového čuda úspešne zbavili.  Div sa svete, tatík ho prekvapivo 

vždy našiel. Rovnako sa náš tatík akosi často začal z ničoho nič 

objavovať uprostred prechádzok s maminkou, hoci sme nezaregistrovali, 
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že by ho informovala o našej polohe. Jednoducho nás vždy vystopoval. 

Zhodnotili sme: “Asi má vešteckú guľu,” keďže vieme, že jeho ňuchacie 

schopnosti sú veľmi slabé. 

 

Menšia pripomienka, tie krabičky, zjavne nie sú žiadni gurmáni, 

namiesto toho, aby papali chutné mäsko a granulky, tak jedenie u nich 

prebieha štýlom, že sa pripoja káblikom a začnú svietiť. 

Ozaj, aby som nezabudla, odkedy ich máme, tak tatík má novú 

zábavku. Niekoľkokrát denne nás unavuje informáciou o našom poradí v 

nejakom rebríčku. Zvláštne, nám je to úplne fuk, no jeho to zjavne 

zaujíma celkom dosť.  

Už párkrát si pofrfľal, že odkedy sa zmenil, och teraz hádam použijem 

správne slovíčko, znelo odborne a popravde mi nič nehovorilo, žeby algo, 

algo, algoritmus???, tak sme prišli o prvé priečky. Vraj teraz sa na 

meranie aktivity používa čas strávený pohybom namiesto množstva 

ubehnutých kilometrov a to mu príde nespravodlivé. Lebo my toho reálne 

nabeháme veľmi veľa, no, samozrejme, časovo to trvá výrazne kratšie 

ako keď sa malé šteňa skúmavo presúva celý deň kamsi.  

“Povedzme si to priamo, absolútne netuším o čo ide a je mi to 

jedno. Ja mám rada pohyb, hlavne beh, tatík nech si rieši svoje starosti 

sám.” 

Naše pobyty 

Aby ste vedeli, aj my havkovia sa chceme rekreovať a dopriavať 

si. Celý život makáme 24 krát 7, takže poprosím: „Buďte prajní.“ 

Škôlka HAFANANA 

Tatík nám pár dní vravel, že má pre nás príjemné prekvapenie, 

vraj sa máme na čo tešiť. Podrobnosti sme nezachytili, no zvláštne veci 

sa zrazu začali diať. Rodičia nás vyparádili so slovami, že ide o 
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prelomovú udalosť, budeme prvýkrát v škôlke. Maminka nám hovorila 

ešte nejaké podrobnosti. My s našimi nakláňajúcimi sa hlavami z jednej 

strany na druhú sme sa snažili porozumieť, no darmo. Uzavreli sme to 

tým, že všetko potrebné zistíme, keď bude treba.  

 

 
 

Rodičia nás autom odviezli do prírody, k nejakej ohrade. Stála 

tam pekná dievčina a pri nej veľa psov. S Amy sme si položili otázku: 

“Čo by už len toto chcelo byť?!”  Veru neviem či som niekedy videla 

toľko psíkov pokope. Je pravda, že my psíky vieme narátať len do päť, 

takže presný počet vám povedať neviem, no na naše pomery ich tam bolo 

viac než dosť. V príbytku našich superpsov bývame dve a pokiaľ viem, 

tak už aj to je veľa. Ostatní psíkovia žijú v ich rodičovských príbytkoch 

zväčša len po jednom.  

Dievčina k nám hneď pristúpila, milo nás pozdravila a s úsmevom 

na tvári vychválila náš sviatočný výzor. S Amy sme sa snažili 

zorientovať, keď zrazu rodičia vyslovili nám známu formulku: “Ahoj, 

papa.” Mysľou mi hneď preblyslo: “To hádam nemyslia vážne, oni 
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plánujú odísť a nás tu nechať?!!!” Hneď nám zasvietila červená 

kontrolka, skučali sme ako o život, “Veď čo ak ich vidíme naposledy?”! 

Predsa sme nič zlé nespravili: “Tak prečo?!” Tatík ešte čosi vravel, no 

my sme už nevnímali, jediné, čo si pamätám, znelo: "Vrátime sa, bavte 

sa, ľúbime vás." Na čo sme s Amy pohoršene odštekli: “No to teda určite, 

pekne nám to dávate najavo.” 

Napriek našim hlučným protestom rodičia skutočne odišli. Pani 

domáca sa nás snažila upokojiť, aj nás predstavila zvyšku osadenstva. 

Celá vystrašená som sa ledva na niekoho pozrela, zato Amy sa javila byť 

už celkom v pohode. So žiadnym cudzím psom sa nebavila, zašla do 

prázdneho rohu v ohrade a nahodila povýšenecký výraz. Samozrejme 

som ju okamžite nasledovala.  

Časom som sa začala poriadne nudiť, z tohto dôvodu som sa 

odhodlala pokukovať, čo tie ostatné psíky vlastne robia: “Paráda, veď oni 

sa hrajú, aj ja chcem.” Vyrazila som smerom k nim a oni ma zavolali do 

hry. Opatrne a hanblivo som sa ku nim pridala, načo zrazu do mňa drgla 

Amy so slovami: “Nebav sa s nimi! Veď ich nepoznáš, hádam sa nebudeš 

s nimi zahadzovať.” Nechápavo som na ňu pozrela a spustila: “Amy, daj 

im šancu, vyzerajú fajn.”  

Sestra sa však vrátila so zdvihnutým nosom späť do svojho rohu. 

Ja som si s radosťou užívala všelijaké hry. Zrazu dievča zvolalo: „Poďte 

papať, prichystala som vám jedlo.“ Vtedy sa k nám pridala aj Amy, ani 

ju nebolo k tomu treba špeciálne vyzývať. Všetci sme si pochutili. 

Nasledoval oddych a ďalšie hry, do ktorých sa už zapojila aj 

sestra. Ako sa blížil večer začali prichádzať ľudia a s nimi postupne mizli 

aj členovia našej partie. Keď sa objavil tatík, partiu sme okamžite 

odfiltrovali z našich vnemov. Už pre nás existoval len on. Celé prešťastné 

sme skučali od radosti, skákali do pletiva v ohrade. Chvíľu na to nás 

dievčina konečne vypustila, vyskočili sme na tatíka a už sme ho 

nepustili.  

V noci som príjemne unavená nad všetkým rozmýšľala: 

“Prekvapivo to bol pekný deň napriek vopred nie najlepšie vyzerajúcim 

podmienkam”. Odvtedy sa snažím nič nehodnotiť vopred, navyše som sa 

zas utvrdila v tom, že rodičia nám chcú len dobre a na ich sľuby sa 

môžeme vždy spoľahnúť. 
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Wellness SAURUS 

Zaregistrovala som, ako si rodičia balia svoje plátky kože 

(oblečenie) a hovoria o nejakej dovolenke. Do jedného z kufrov som si 

klasicky naskočila. Keď to uvidela maminka, len zalomila rukami a 

vyhnala ma odtiaľ so slovami: “Žabky, ideme s tatíkom na dovolenku k 

moru. Bohužiaľ nemôžete ísť s nami. No, pamätáte si, ako sa vám páčilo 

v škôlke? Teraz sme vám zariadili niečo ešte lepšie, budete tam aj 

spinkať. A ubytované budete v takom Hiltone medzi hotelmi. Och, vy sa 

máte!” Samozrejme sme nič nepochopili, okrem slova škôlka.  

Na druhý deň sme zistili, o čo ide. Celé uplakané sme sa lúčili s 

našimi rodičmi. Všemožne sme sa snažili utiecť pred svojím osudom, no 

nepodarilo sa. Prekvapivo sme si však veľmi rýchlo na novinku v našom 

živote zvykli. Rodičia sa smiali, že pár minút na to ako odišli, im volala 

majiteľka hotela a vravela, že sa už hráme s ostatnými ubytovanými 

psími hosťami a po slzách ako hrachy už niet ani pamiatky.  

Môžem povedať, že program a priestory sme si s Amy naozaj 

užili. Hotel bol obrovský, skladá sa z krytej a nekrytej časti. Sú tam 

hojdačky, lehátka, bazén a bazéniky, aj trampolína. Síce nerozumiem 

slovu Hilton, no zjavne to je čosi ozaj namakané. 
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V hoteli sme spoznali veľa nových psíkov. Hostia sa v priebehu 

nášho pobytu obmieňali, boli veru všelijakí - bieli, hnedí, čierni, fľakatí, 

malí, strední, veľkí, obrovskí, niekto dokonca aj s nepárnym počtom 

paciek. Niektorí boli hanbliví, iní spoločenskí, podaktorí skúmajúci či 

hraví. Skrátka tvorili sme nejaký mix. Bolo veru zaujímavé zistiť, koľko 

rôznych tvorov v našej psej ríši existuje.  

Všetkým sa nám páčili spoločné aktivity. Nejaké vám 

vymenujem: naháňali sme dron, hrali sa s loptou, fotili sa, nechali sa 

poriadne vyhladkať až vymasírovať, plávali sme v bazéne, váľali sa 

v tráve a aj telku  sme pozerali. Jednoducho, mali sme perfektne 

vyplnený deň. Majitelia sa nám všetkým s radosťou a láskou v srdci 

venovali, navyše k tomu aj dobre varili.  
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V hoteli má skoro každý psík vlastnú izbu a v nej na výber búdu 

alebo gauč. My s Amy samozrejme otestujeme všetky možné miesta. 

  

 
 

V prípade, že máme na izbe spolubývajúcich, tak chodievam spať 

posledná. Držím dozor, či už všetci spinkajú, ako nám hostitelia nariadili, 

hoci ma nikto nikdy takou úlohou nepoveril. Predsa som ten 

najspoľahlivejší psík pod slnkom. Veľmi dobre viem, čo sa patrí. Taká 

som rada, keď sa už nik nehýbe, konečne môžem ísť do hajan aj ja. 

Mysľou mi preletí posledná myšlienka: „Ďalší pekný deň ubehol, neviem 

sa dočkať ďalšieho. Poprípade ešte jedna: „Mňaaam, čím nás prekvapia 

na raňajky?“  

 

Musím sa však priznať, že najradostnejšie sme vždy, keď po nás 

po niekoľkých dňoch prídu rodičia a všetci sa spolu vezieme domov. 

Áno, čoskoro to je zas ten klasický stereotyp, no príslovie “Všade dobre, 

doma najlepšie” je naozaj pravdivé. Nikde nežijú lepšie superpsy...  
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Už niekoľko rokov sa počas horúcich dní pravidelne do tohto 

hotela vraciame. Samozrejme vždy na začiatku robíme poriadne 

uplakané divadlo, no o chvíľku si už maximálne spokojné vychutnávame 

zaslúžený relax, dôkazom toho sú naše spokojné fotky na Facebooku. 
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Špeciálne dni 

Naše prvé narodeniny 

Predstavte si, v jednu sobotu sme mali svoj deň D! Donedávna 

sme ani len netušili, že niečo také existuje. Rodičia celý deň omieľali, že 

už sme veľké baby, vraj máme 1 ľudský rok, čo znamená rozhodne viac 

psích, no netuším koľko. Dokonca nám úplne nelogicky triasli prednou 

packou a pritom vraveli: “Všetko najlepšie Amy, Labka, nech ste zdravé, 

krásne, NAPAPANÉ, stále veselé a nech NEUTEKÁTE zo záhrady.” 

Celý deň boli na nás milí, vlastne takí sú na nás stále, no tento raz nás ani 

do búdy nedali prenocovať. Neviem čo ich to pochytilo - takú nemilú 

zvyklosť u nás skúšali: ”Povedzte mi, vás niekedy niekto poslal spať do 

záhrady?!” 
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“Och, zase som odbočila v rozprávaní, prepáčte, hneď 

pokračujem.” Prišla nás pozrieť aj mamka Tara. Tá na nás až taká milá 

nebola, no radosť sme z nej mali tak či tak. A viete čo bolo na celom dni 

najlepšie? Dostali sme mňamky! Avšak naša mamka nám ich chcela 

všetky zjesť, ešteže tatík rázne zasiahol a spravodlivo nám ich podelil. 

Inak by sme sa veru zmohli len na smutné pohľady a naše brušká by ostali 

prázdne. Superpsy vraveli, že tie dobroty nám dali miesto nejakej torty. 

“Načo by nám bolo akési čudo, torta či ako? My nič také nepoznáme, 

zato kostičky a mäsko, to vám je šmakota.”  

 

  Taktiež sme dostali ďalšie veci na ničenie, ktoré nazvali darčeky. 

Pri ich odovzdávaní zaznelo:” Dobre sa zahrajte.” Veru raz dva bolo po 

nich. 

 

 
 

Jaj, tento deň sa nám veľmi páčil. V priebehu času sme zistili, že 

takýto parádny deň sa našťastie opakuje, síce len raz ročne, no aj to sa 

ráta. Taktiež už vieme, že sa volá narodeniny.  
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Od rodičov vieme, že sme sa narodili 19.10.2012. Máme to 

zaznamenané aj v našich pasoch. “Tušíte kedy ste sa narodili vy? Ak áno, 

viete koľko rokov ste už na svete?“  

 

Poznáme aj meniny, no tie naši rodičia flákajú. V daný deň robia 

hlavne tú svoju capinu - chytia nám  pravú prednú packu, začnú ňou triasť 

a melú nejaké blbôstky. “O čo im akože ide?!” No dobre, priznávam, ujde 

sa nám aj mňamka, avšak nám sa zdá  vyslovene len taká symbolická. 

Meniny sú o ničom… 

Vianoce 

Máme rady, keď je vonku bielo. Sniežik je náš obľúbený kamoš, 

vieme sa v ňom super vyblázniť. 
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Počas každého zimného obdobia prežijeme jeden čarodejný deň. 

Večer pred ním sa k nám nasťahuje naša mamka Tara. Zo začiatku sme 

nadšené, no postupom času ju vnímame ako element zaberajúci náš 

životný priestor. Zároveň sa k nám dovnútra presťahuje nejaký strom a 

na drzovku si tu ešte vysvecuje. “Milí kamaráti, aj vy poznáte taký deň? 

Má nejaký špeciálny názov? “ 

 

Stromčeku na druhý deň večer odpúšťame, no to len preto, že sa 

pod ním objavujú darčeky. Jedno je nepochopiteľné, všetky si ich 

musíme najskôr vyslobodiť z nejakých farebných papierov. To vám je 

fuška - zdrapy papiera lietajú všade. Nevadí, veď do rána sa vyparia. 

 

 
 

To je radosti, objavujeme nové pískacie a loptové hračky. K 

pískacím si dovolím poznamenať, že sú nič moc, asi podradná kvalita. 

Totiž málokedy vydržia dlhšie ako jeden deň, niektoré dokonca ani to 

nie. Ozaj a všimli sme si, že keď sa s nimi hráme, tak si superpsy 

zakrývajú uši alebo sa vyparia z izby. “Neviete prečo?”  
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Tento čas máme veľmi rady, rodičia sú s nami skoro stále. 

Nestrácajú sa ráno na celý deň niekam preč do neznáma. Veľa sa počas 

týchto dní spolu hráme, naťahujeme, srandujeme. Dokonca aj veľa 

dobrôt dostávame. Ako vravím - krásny čas. 
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Záver 

Milí naši kamaráti, sme rady, že sme vás mohli zasvätiť do 

tajomstiev nášho krásneho psieho sveta. Máme život plný malých 

huncútstiev. Už len počas čítania tejto knižky ich počet narástol. O pár z 

nich, sa čoskoro podelíme.  

Túto knižku som písala ja, Labka. V ďalšej prenechám žezlo 

Amy. Máte sa na čo tešiť, je to dievča činu.  

A prosím, nezabúdajte, že o nás psíkov, všetkých na svete, sa 

treba starať a ľúbiť nás. Dokonca aj vtedy, keď sa vám vôbec nechce 

alebo máte čosi iné, nebodaj pocitovo lepšie, na práci. Sme hodní vašej 

lásky a starostlivosti. Úprimne vás ľúbime a vždy sa veľmi tešíme vašej 

spoločnosti. Suma sumárum, s láskou vám vždy dávame celé naše 

srdiečko. 
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